
CADERNO DE PROVA 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Acerca dos tempos verbais, relacione o código 

ao exemplo: 

I- Pretérito perfeito.    

II- Pretérito imperfeito.  

III- Pretérito mais-que-perfeito.  

 

(__) Ele falava e eu ouvia.  

(__) O gato miou e eu dei comida a ele.  

(__) Ouvira o grito e chamara seus pais.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II – III.  

b) II – I – III.  

c) I – III – II.   

d) III – I – II.  

 

2) Assinale a alternativa na qual a palavra 

“mel” esteja no sentido conotativo:  

a) Seus lábios são puro mel. 

b) Mel e iogurte nas frutas fica uma delícia.  

c) As abelhas produzem mel.  

d) Eu bebo chá adoçado com mel.  

 

3) Assinale a alternativa na qual a palavra 

“nada” seja um verbo: 

a) Ele não come nada desde ontem.  

b) O peixe nada rapidamente.  

c) Nada encontramos na casa.  

d) Nada do que eu disser irá resolver.   

 

4) “As notas promissórias estão anexos” 

 

Na sentença, há erro de:  

a) Concordância verbal.  

b) Regência verbal.  

c) Concordância nominal.  

d) Regência nominal.  

 

5) Assinale a alternativa na qual a sentença 

esteja escrita corretamente: 

a) Eram belas os apartamentos e as casas.   

b) Era belo os apartamentos e as casas.  

c) Era bela as casas e os apartamentos.  

d) Eram belos os apartamentos e as casas.  

 

MATEMÁTICA 

 
6) Manoel vai fazer seu primeiro exame para 

conquistar o direito de ter sua habilitação para 

dirigir. Para o exame estão inscritos 480 

candidatos, sabendo que a taxa média de 

reprovação é de 5% por dia de teste, Manoel 

quer saber qual a probabilidade aproximada em 

% dele ser aprovado no teste. 

a) 0,26%.  

b) 0,22%.  

c) 0,24%.  

d) 0,30%. 

 

7) Seu Antônio é dono de uma loja de decoração. 

Este mês ele fez um reajuste de 15% em sua 

mercadoria. Um de seus produtos custava antes 

do reajuste R$68,00. Um cliente antigo veio até 

a loja para comprar um produto que havia visto 

dias atrás e gostado. Quando chegou à loja, o 

produto havia aumentado, então ele foi 

conversar com o proprietário para pedir um 

desconto. Seu Antônio pensou um pouco e 

resolveu conceder um desconto de 8% ao 

cliente. Assim, qual o percentual ganho por seu 

Antônio depois do desconto concedido levando 

em consideração o preço inicial do produto, ou 

seja, antes do aumento? 

a) 5,79%.      

b) 4,79%.       

c) 6,79%.      

d) 7,79%. 

 

8) Os pontos E, A, M, formam um triângulo que 

representa as casas de Emilly, Antônia e 

Melany, respectivamente. A distância em linha 

reta entre a casa de Emilly e a de Antônia é de 

2,8km e o ângulo formado por AÊM= 23o e o 

ângulo formado por EÂM = 140o. De posse 

dessas informações, qual é a distância 

aproximada entre a casa de Emilly e Melany?  

sen 17o = 0,2924  

sen 140o = 0,648  

sen 23o = 0,3907 

 

a) 5,15km.        

b) 7,18km.          

c) 8,35km. 

d) 6,16km.        

 

9) Qual será a área aproximada de um triângulo 

isósceles no qual os dois lados iguais medem 

13cm e o ângulo adjacente formador da base 

tem ângulo igual à 73o? 

a) 85,73cm2          

b) 88,85cm2 

c) 94,47cm2        



d) 95,74cm2         

  

10) Aguinaldo teve algumas dificuldades 

financeiras e precisou fazer uso do seu limite de 

crédito de conta, no valor de R$ 1.200,00. Ele 

achou que conseguiria devolver o dinheiro no 

final do mesmo mês, mas se viu apurado 

novamente e não conseguiu devolver o dinheiro. 

Então resolveu parar de movimentar essa conta. 

Sabendo que o banco cobra sobre o valor devido 

uma taxa composta de juros de 12,5%a.m. 

Calcule a dívida de Aguinaldo que está com 

cinco meses.  

Use (1,125)5 = 1,8020 

 

a) R$ 2.162,40.        

b) R$ 2.231,40.        

c) R$ 2.590,00.          

d) R$ 2.630,90. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O chefe da diplomacia da União Europeia, 

Josep Borrell, afirmou nesta quinta-feira (13) 

que as tropas russas serão aniquiladas se o 

presidente Vladimir Putin usar armas nucleares 

na Ucrânia. A frase de Borrell foi a seguinte: 

"Vladimir Putin está dizendo que não está 

blefando. Os Estados Unidos e _________ 

também não estão blefando, e qualquer ataque 

nuclear contra a Ucrânia vai criar uma reposta, 

não uma resposta nuclear, mas uma resposta 

militar tão poderosa que o exército russo vai ser 

aniquilado". 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/10/13/chefe-da-

diplomacia-da-uniao-europeia-se-a-russia-usar-arma-

nuclear-exercito-russo-sera-aniquilado.ghtml. Acesso em 13 

out. 2022. 

 

Assinale a alternativa que completa, corretamente, 

a lacuna e que se refere a uma aliança política e 

militar formada por países-membros, que tem 

como objetivo proteger uns aos outros em ataques 

militares: 

a) o FMI. 

b) os Brics. 

c) a Otan. 

d) a OMC. 

 

12) Vários caças norte-coreanos voaram nesta 

quinta-feira (13) perto da fronteira com a 

Coreia do Sul, que enviou suas próprias 

aeronaves para a área, informou a agência de 

notícias sul-coreana Yonhap. O Estado-Maior 

Conjunto das Forças Armadas da Coreia do Sul 

indicou que dez aviões norte-coreanos foram 

detectados a 25 quilômetros da linha de 

demarcação da fronteira às 22h30, hora local, e 

às 00h30 de sexta-feira e que as aeronaves 

cruzaram a "linha de reconhecimento", a partir 

da qual a Coreia do Sul ativa uma operação de 

resposta automática. Seul enviou vários 

dispositivos para a área, incluindo caças F-35A, 

de acordo com esse relatório, citado pela 

Yonhap. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/10/12/papa-

condena-ataque-as-cidades-ucranianas.ghtml. Acesso em: 13 

out. 2022. 

 

O incidente, o segundo envolvendo as forças aéreas 

dos dois países em uma semana, ocorre em um 

momento de: 

a) aumento das tensões na península coreana 

devido a uma série de testes de mísseis realizados 

pelo regime norte-coreano. 

b) intenso arrefecimento das tensões entre a 

Ucrânia e a Rússia na Europa. 

c) aumentos das negociações comerciais entre 

Estados Unidos e China que pode desencadear na 

formação de um poderoso bloco econômico o que 

desagrada a Coreia do Norte. 

d) aumento do conflito na Ucrânia cujo território, 

próximo da Coreia do Norte, pode afetar essa 

região. 

 

13) O muro de Berlim erguido durante a 

chamada Guerra Fria foi um símbolo que 

marcou a divisão: 

a) da Coreia. 

b) da Alemanha. 

c) do Vietnã. 

d) de Cuba. 

 

14) Sobre o Rio Grande do Sul, analise os itens 

a seguir: 

I- A economia gaúcha é bastante diversificada, com 

grande tradição na exportação, tendo como base a 

agricultura, a pecuária e a indústria. 

II- O Rio Grande do Sul é o nono maior Estado em 

dimensão territorial. 

III- O estado possui grandes reservas de água 

subterrânea, dentre elas, o Aquífero Guarani, uma 



das maiores reservas de água subsuperficial do 

mundo. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

15) Em 2003, contrariando resolução da ONU, 

os Estados Unidos invadiram militarmente o 

___________, derrubaram o regime de Saddam 

Hussein (1937-2006) e passaram a controlar as 

reservas petrolíferas desse país, que estão entre 

as maiores do mundo. No início de 2004, o preço 

do barril estava em torno de 30 dólares, mas 

com os problemas enfrentados pelas forças de 

ocupação, sobretudo como resultado da 

resistência armada iraquiana e o impulso no 

consumo causado pelo crescimento econômico 

mundial, chegou a 93 dólares no início de 2008. 

 

Assinale a alternativa que completa, corretamente, 

a lacuna: 

a) o Afeganistão. 

b) a Síria. 

c) o Iraque. 

d) a Turquia. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) No Microsoft Word 365, versão em 

português, encontramos na guia “Página 

Inicial” as seguintes funções, EXCETO: 

a) Aplicar itálico ao texto. 

b) Iniciar mala direta. 

c) Centralizar o conteúdo na página. 

d) Organizar a seleção atual em ordem alfabética 

ou numérica. 

 

17) Sobre a Lei nº 8.080/1990, analise os itens a 

seguir: 

I- Dizem respeito também à saúde as ações que se 

destinam a garantir às pessoas e à coletividade 

condições de bem-estar físico, mental e social. 

II- A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 

complementar. 

III- Entende-se por vigilância epidemiológica um 

conjunto de ações que proporcionam o 

conhecimento, a detecção ou prevenção de 

qualquer mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou coletiva, 

com a finalidade de recomendar e adotar as 

medidas de prevenção e controle das doenças ou 

agravos. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

18) Com base no Decreto nº 7.508/2011, analise 

os itens a seguir: 

I- Portas de entrada refere-se a serviços de saúde 

específicos para o atendimento da pessoa que, em 

razão de agravo ou de situação laboral, necessita de 

atendimento especial. 

II- O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

direta ou indireta, mediante a participação 

complementar da iniciativa privada, sendo 

organizado de forma regionalizada e hierarquizada. 

III- O acesso universal, igualitário e ordenado às 

ações e serviços de saúde se inicia pelas Portas de 

Entrada do SUS e se completa na rede 

regionalizada e hierarquizada, de acordo com a 

complexidade do serviço. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

19) A Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 

2017 afirma que: 

I- É proibida qualquer exclusão baseada em idade, 

gênero, raça/cor, etnia, crença, nacionalidade, 

orientação sexual, identidade de gênero, estado de 

saúde, condição socioeconômica, escolaridade, 

limitação física, intelectual, funcional e outras, 

salvo por orientação do médico ou do enfermeiro. 

II- A Atenção Básica será a principal porta de 

entrada e centro de comunicação da RAS, 

coordenadora do cuidado e ordenadora das ações e 

serviços disponibilizados na rede. 

III- Em áreas de grande dispersão territorial, áreas 

de risco e vulnerabilidade social, recomenda-se a 

cobertura de 100% da população com número 

máximo de 750 pessoas por ACS. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 



b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

20) O que se encontra ausente no caso de 

lipotimia: 

a) A respiração. 

b) A consciência. 

c) A pulsação. 

d) A visão. 

 

21) Um dos principais sintomas de intolerância 

que refere um paciente diante de uma tração 

esquelética contínua é: 

a) incômodo. 

b) avermelhamento. 

c) dor. 

d) inflamação. 

 

22) O local mais utilizado para injeção 

intradérmica é: 

a) face anterior do antebraço. 

b) face posterior do antebraço. 

c) face externa da perna. 

d) face interna da coxa. 

 

23) Os ossos podem ser considerados de acordo 

com diversos critérios. Assinale a alternativa 

que nos dá a classificação correta que pode ser 

aplicada ao osso esfenoide: 

a) cilíndrico e pneumático. 

b) irregular e pneumático. 

c) plano e compacto. 

d) curto e esponjoso. 

 

24) O local ideal para aplicação de vacina 

intramuscular (IM) em criança, com 4 meses de 

idade, é o músculo denominado: 

a) deltoide. 

b) glúteo médio. 

c) bíceps. 

d) vastolateral da coxa (FALC). 

 

25) A prescrição de soro glicosado a 5% 1.000ml 

para infundir em 8 horas deve manter um gotejo 

de quantas gotas por minuto: 

a) 41,66 gotas por minuto. 

b) 44,66 gotas por minuto. 

c) 48,66 gotas por minuto. 

d) 46,66 gotas por minuto. 


